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INTERROGAZIONE URGENTE 
 
Proponente: Jacopo Cellai 
Oggetto: pericolo di caduta nel torrente Mugnone per mancanza strutture protezione 
  
Il sottoscritto consigliere comunale, 

• Preso atto che a seguito dell’avvio della nuova fase dell’avvio della cantierizzazione della 
linea 3 della tranvia in data 29 dicembre 2014 è stato creata un ponte metallico provvisorio 
sul torrente Mugnone secondo l’asse Via Francesco Crispi/Via Leone X, della lunghezza di 
27,00 m. (carreggiata 15,00 m. assieme ad una coppia di passerelle pedonali esterne di 1,50 
m. cad.), con barriere guardrail, ringhiere e spallette di appoggio a scomparsa nelle sponde 
del torrente;  

• Tenuto conto che l’infrastruttura è parte integrante di una importante direttrice alternativa di 
transito per la mobilità in entrata e in uscita dalla zona Statuto durante i lavori della terza 
linea tramviaria che presumibilmente avranno lunga durata; 

• Visto che durante la costruzione del suddetto ponte è stata alterata la spalletta lungo il 
torrente “Mugnone” e che è anche stata rimossa una porzione di siepe che aveva una 
funzione di barriera tra Via XX Settembre ed il letto del torrente;  

• Verificato come attualmente la mancanza di protezione è evidenziata soltanto da una 
approssimativa segnaletica provvisoria di pericolo di caduta, peraltro con il nastro di 
congiunzione tra i due cartelli segnaletici rimosso da ignoti o dalle intemperie;  

• Ravvisato che da mesi non sono stati effettuati interventi di ripristino della siepe rimossa né 
installato un eventuale parapetto per la messa in sicurezza dell’argine; 

• Considerata l’urgenza motivata dal pericolo di caduta nell’alveo del torrente 
 

INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 
  

1) Se l’Amministrazione Comunale è al corrente di quanto sovra descritto;  
2) Per quale motivo non sia stata ripristinata la siepe lungo la spalletta del torrente “Mugnone” 

in Via XX Settembre e a chi sia attribuita la competenza dell’intervento; 
3) Se l’Amministrazione Comunale intende intervenire con la realizzazione di un parapetto o 

recinzione, anche temporanei, per garantire la sicurezza dei luoghi; 
4) A chi sono attribuite le responsabilità per eventuali incidenti dovuti alla mancanza di 

strutture di protezione. 
 

Jacopo Cellai 
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